Pracovní list –
 Fyzika – 6.ročník – MĚŘENÍ DÉLKY
1) Délka se značí  písmenem             . Její základní jednotkou je 
         a  značíme ji 
    písmenem                 .  

2) Jaké další jednotky pro měření délky znáš?

3) Které z těchto jednotek patří mezi díly a které mezi násobky metru?

    díly metru




násobky metru

4) Čemu se rovná odchylka měření​?
5) Vyjmenuj čtyři délková měřidla, která se používají.

6) Co musíš zjistit na délkovém měřidle, než začneš měřit?

7) Jaká pravidla dodržujeme při měření délky?

8) Aritmetický průměr se vypočítá ……………………………………………………….

     ……………………………………………………………………………………………………… 
Žáci ve třídě změřili na různých místech délku školních lavic a naměřili tyto hodnoty: 121 cm, 121,5cm,      

120,7 cm,  121,3 cm, 120cm. Vypočítej z těchto údajů průměrnou délku lavic.
9)  Doplň:

      1decimetr   =  1 desetina  metru
                        1 dm  = 

      1 milimetr  =  1 tisícina metru

            1 mm = 

      1 centimetr =  1 setina metru


1 cm  =

      1 kilometr  =   1 tisíc metrů             

1 km  =

10) Převody jednotek

      Vyjádři v metrech:

             5,8 km =



 0,012 km =                         0,005 km     = 


                                              
1 km    =

                         128 cm    =                          8 mmm       =
           0,8 dm = 



 8,6 dm     =                            6230 cm    =
           12 cm  = 



 12 mm     = 


128 mm    =
    Vyjádři ve správných jednotkách:
             9m        = 9000…..


       

6,5…   = 65 mm

             0,1 m    = 10…




28…    = 0,28 dm

             238 m   =  0,238…




0,25… = 2,5 cm
    Doplň znaménko  větší než, rovná se, menší než:
       36400 mm               38,5 m



        3 km 

3000 dm



       221 m         
   125 dm



        0,91 m 
              910 mm

       250 cm  
                2,5 m 



        152 cm    
1520 mm

11) Slovní úlohy

        Silniční vzdálenost z  Prahy do  Karlových Varů je 127 km. Kolik nákladních vozů Tatra bychom   
         postavili  na této silnici  za sebou, je-li délka vozu 6 m?

Fyzika – 6.ročník – Měření délky - řešení

Délka se značí písmenem d.   Její základní jednotkou je metr   a značíme ji písmenem  m          .


Jaké další jednotky pro měření délky znáš?

mm – milimetr                  dm  - decimetr
cm  -  centimetr

     km  - kilometr
Které z těchto jednotek patří mezi díly a které mezi násobky metru?

díly metru




násobky metru

mm






km
cm
dm
Čemu se rovná odchylka měření?
Je rovna polovině nejmenšího dílku použitého měřidla
Vyjmenuj alespoň čtyři délková měřidla, která se používají.

Skládací metr, plastové pravítko, svinovací metr, posuvné měřidlo, ocelové měřidlo
Co musíš zjistit na délkovém měřidle, než začneš měřit?

V jakých jednotkách je sestrojena stupnice.
Jaká je délka nejmenšího dílku stupnice.
Měřící rozsah stupnice ( jakou největší délku můžeme odměřit jedním přiložením měřidla)
Jaká pravidla dodržujeme při měření délky?

Měřidlo přikládáme těsně podél měřené části tělesa.
Při čtení hodnoty se díváme kolmo
Aritmetický průměr se vypočítá  opakovaným měřením téže délky, sečtením daných hodnot a vydělením počtem měření.
Žáci ve třídě změřili na různých místech délku školních lavic a naměřili tyto hodnoty: 121 cm, 121,5cm, 120,7 cm,  121,3 cm, 120cm. Vypočítej z těchto údajů průměrnou délku lavic.

Výpočet: 

 d = ( 121+121,5+120,7+121,3+120) cm : 5 = 604,5 cm : 5 = 120,9 cm

Průměrná délka lavic je 120,9 cm.

Doplň:
1decimetr   =  1 desetina  metru
            1 dm  =  0,1 m
1 milimetr  =  1 tisícina metru

1 mm =  0,001 m
1 centimetr =  1 setina metru


1 cm  =  0,01 m 
1 kilometr  =   1 tisíc metrů             

1 km  =  1000 m
Převody jednotek

Vyjádři v metrech:

5,8 km = 5800 m 



0,012 km = 12m                               0,005 km  =  5 m
 1 km    = 1000 m



128 cm    =  1,28 m                           8 mm       =  0,008 m
0,8 dm = 0,08 m



8,6 dm     =  0,86 m                            6230 cm =  62,30 m
12 cm  = 0,12 m



12 mm     =  0,012 m


128 mm  =  0,128 m
Vyjádři ve správných jednotkách:

9m        = 9000 mm

       

                        6,5 cm    = 65 mm

0,1 m    = 10 dm




            28 mm    = 0,28 dm

238 m   =  0,238 km




            0,25 dm  = 2,5 cm

Doplň znaménko  větší než, rovná se, menší než:

36400 mm          38,5 m



3 km 

3000dm



221 m         
   125 dm



0,91 m 
910 mm

250 cm  
    2,5 m 



152 cm   
1520 mm

Slovní úlohy

Silniční vzdálenost z  Prahy do  Karlových Varů je 127 km. Kolik nákladních vozů Tatra bychom postavili na této silnici  za sebou, je-li délka vozu 6 m?

Vzdálenost -  127 km = 127 000 m 
Délka vozu -     6 m 
Výpočet :  
127 000 : 6 = 21 167

Na tuto silnici  postavíme za sebe 21 167 vozů Tatra. 
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